

天津海关今年以来签发原产地证书3.5万份

助力天津企业拓展“一带一路”市场

本报记者 马明

据天津海关统计,今年以来,天津海关为天津企业出口“一带一路”国家和地区的产品签发自贸协定原产地证书3.5万份,货值约175亿人民币。

日前,天津鲁华泓锦新材料科技有限公司生产的28.5吨树脂在天津港北疆码头装船,踏上前往泰国的出海旅程,同时,凭借此前向天津海关所属新港海关申请的中国-东盟自贸协定原产地证书,在进口国可享受关税减免。今年以来,凭借中国-东盟原产地证书,企业已累计减免关税约225万元。

“这十年,也是我们企业发展的‘黄金十年’,我们出口到共建‘一带一路’国家的货物从最初的每年100多吨,到现在每年1万多吨,是以前的近百倍,有些国家今年更是实现了零的突破。”公司销售部负责人樊涛介绍,

“在我们出口的过程中,中国-东盟原产地证书帮了大忙。天津海关为我们进行政策指导的同时,还通过增加签证机构、推广自助打印等提供了更多便利,现在我们申请原产地证书已实现‘足不出户’‘立等可取’。”

据了解,十年来,中国已经同150多个国家和30多个国际组织签署了共建“一带一路”合作文件,“一带一路”伙伴之间经贸往来更加紧密。目前,中国与共建“一带一路”国家已签署或升级15个自由贸易协定,进出口产品享受的关税政策更加优惠,有效促进了参与方的经贸合作。

为推动天津与共建“一带一路”国家经贸领域深化务实合作,助力企业进一步扩大出口,天津海关持续推进高质量实施自贸协定关税政策,开发推广“天津市RCEP关税政策查询公共服务平台”,为企业提供关税政策应用一站式信息化服务。同时,推广原

产地证书智能审核、自助打印等便利化签证措施,帮助企业突破签证时间、空间限制;开展互认合作,积极培育“经认证的经营者”(AEO)成为经核准出口商,鼓励企业自主出具原产地声明;通过“线上+线下”培训宣传、开展“一企一策”精准帮扶,结合进出口实际情况,确保企业“知惠享惠”,充分享受自贸协定政策红利。

“现在,通过海关的帮扶和各项便捷措施,我们对自贸政策有了更全面的了解,同时我们可以根据船舶集港时间合理安排运输,从产装到签发原产地证书到发运只需要2至3天时间,每批货物出口可以节约50%-60%的时间。”樊涛说,“今年以来,我们申请了335份前往共建‘一带一路’国家的原产地证书,凭借这些证书在进口国可以享受关税优惠待遇,为企业节省了一大笔通关费用,相信我们未来会打开更广阔的市场。”

全域科普进行时

市科协 今晚报主办

“天津市科普微视频大赛”品牌活动深入人心

传播科学知识 提供无限可能

本报讯(记者史莺)《人为什么要睡觉》《珍珠奶茶三千问》《火箭如何飞出地球》《测温枪的秘密》……当引人好奇的标题配上动画、剧情故事,若是您在网上看到这样的科普视频,是不是也会“目不转睛”?如今,互联网拓宽了知识分享与传播的渠道,很多科技工作者、科普爱好者将科学知识融入短视频,借助幽默风趣、通俗易懂的表达方式,为百姓特别是青少年汲取知识、探索科学提供了无限可能。“天津市科普微视频大赛”历经十年发展,品牌早已深入人心,它也入选2023天津市全域科普“四全”品牌的“全领域行动”类别。越来越多的高质量科普短视频在提升百姓科学素质同时,也为打造健康、绿色的网络空间而助力。

由市科技局主办的“天津市科普微视频大赛”,面向全市各企事业单位、院校、全体市民,围绕高新科技知识普及、科学原理讲解、科技成果展示、卫生健康宣传、防震减灾知识等主题,制作内容科学、形式新颖、群众喜闻乐见的科普微视频作品,发挥科普微视频在科普传播中的独特作用。

任何人都可以将科普知识转化成剧情,成为科普微视频创作者,是该品牌最大的特点之一。大赛一直坚持“全民参与、科普惠民”的品牌理念,不只是科技工作者,每一届赛事还吸引众多科普爱好者参加,同样成绩不俗。在大赛举办期间,本市各部门、高校院所、企业及社会力量还会举办各类丰富有趣的科普活动,包括盲人按摩知识、心肺复苏演示、机器人竞赛、全民科学素质电视大赛、讲解员大赛选手培训、科普展演大赛选手培训等活动,在全市掀起学科学、爱科学的热潮。每年,“天津市科普微视频大赛”还会推荐优秀作品参加国家科技部举办的“全国科普微视频大赛”的角逐,累计已有16部作品获得国家级奖项。

剪下历史记忆 感悟发展脉搏

昨天,“剪下历史记忆 感悟发展脉搏”暨“你好天津”主题剪报展,在河西区桃园街广顺园社区党群服务中心举行。展出了剪报达人王家生(右2)近年来从天津日报、今晚报、中老年时报等报刊刊登的,展现本市干部群众学习宣传贯彻党的二十大精神、十项行动见行见效、天津美景及“你好天津”主题摄影大赛等相关报道的专题剪报长卷,让社区居民看到天津的发展。

本报记者 高莹辉摄



立体高效种养模式持续提升农业产业附加值

稻香蟹肥好“丰”景 团泊稻田蟹开捞

本报讯(记者刘宇)记者从静海区获悉,基于团泊稻基地“一水两养、一地双产”立体高效的种养模式的团泊稻田蟹陆续开捞,丰富了百姓餐桌的同时也为农民带来了丰厚收益。

据团泊稻基地技术员任增亮介绍,今年6月份,他们购买了3000多公斤蟹苗投放到稻田里,除了吃稻花等天然饵料外,每天还投喂玉米粒、土豆块,经过3个多月的精心管理,现在已进入捕捞上市季。稻在水中长,蟹在稻下生。团泊稻基地“一水两养、一地双产”立体高效的种养模式,打造出独特的区域性现代生态农业发展新格局,绘就了一幅农民增收新图景。肥美出田的稻田蟹,不仅丰富了百姓餐桌,还为农民带来了丰厚收益。据了解,今年稻田蟹总产量预计将达到10000多公斤,每公斤售价从100元到140元不等。

据介绍,团泊稻基地又依托资源优势,将传统农业与乡村旅游有效衔接,积极探索“农业+旅游”融合发展的特色品牌,逐步建立起农产品生产加工、休闲观光、农事体验、特产销售为一体的产业链。

2023天津国际种业博览会在津举行

1000余家企业参展 5000余个品种展出

本报讯(记者黄建高)昨天,2023天津国际种业博览会(秋季)在西青区举行,1000余家国内外企业参展,国内5000余个瓜果蔬菜水稻品种展出,全面展示本市及国内外种业发展最新成果。

本届博览会共有1000余家国内外企业参展,其中会展企业700家,地展企业300余家。会展面积15000平方米,参展企业代表2000余人,参展

观众将达到20000余人。本届博览会还吸引了50多家来自韩国、俄罗斯、巴基斯坦、越南等国的种业企业和采购商参会。

本届种业博览会内容更加丰富,除国内外传统的种子交易、信息交流、商务洽谈外,还提供诸多包括新品种发布、高品质瓜菜品鉴、新品种保护及种子纠纷的法律咨询服务、种企融资的金融服务、种业国际贸易商洽区等服务。

地铁11号线一期东段退路还绿下月完工 缓解交通压力 方便市民出行

本报讯(记者雷风雨)从市住建委获悉,地铁11号线一期东段退路还绿工程将于下月完工。

根据工程安排,天津地铁11号线东段将于今年12月下旬开通初期运营。随着开通运营时间的临近,为缓解交通压力,方便市民出行,地铁11号线一期东段的退路还绿工程正在同步推进。东段11座车站中除海河东路站、环宇道站、东丽文体中心站外,共

有8座车站涉及退路还绿。目前,各车站管线恢复接近尾声,道路专业人员已陆续进场施工。东段11座车站的围挡将于11月上旬前拆除。

地铁11号线一期西段中,迎宾馆站涉及的友谊路沿线将于12月底前完成退路,恢复原有市政道路通行;水上公园西路站、吴家窑站、佟楼站涉及的复康路、吴家窑大街和围堤道沿线,也将于12月31日前实现双向六车道通行条件。

中国福利彩票 刮刮乐

第23082180期 10月19日开奖公告

特等奖 2372742600元

一等奖	19.7	8097698元
二等奖	2822	76668元
三等奖	27725	3000元
四等奖	116267	500元
五等奖	1806516	10元
六等奖	11400768	5元

全国投注总额:382480862元

中国福利彩票 刮刮乐

扶老·助残·救孤·济困

第23082180期 10月19日开奖公告

809

天津投注总额:964804元

特等奖	25411	1040元
一等奖	30621	173元

福利彩票发行中心